#### YAOWEN

# 平安宣传不放松 平安"三率"在心中

■记者 高 洁

本报讯 为推进平安建设工作,不断提升平 安"三率",近日曹桥街道九里亭村开展了平安建 设安全宣传,并向村民发放了防诈骗平安建设宣

在此次宣传活动中,针对过往村民和沿街商 户,专职网格员们以面对面的形式,亲手将宣传资 料发放到村民手中。以心贴心的服务,向群众详 细解读平安建设工作内容,提高平安建设村民知 晓率、参与率,普及与日常生活密切相关的安全防 范知识,让村民知道"做好防火防盗防诈骗,就是 在参与平安建设;遵守交通秩序,戴好安全头盔, 就是在参与平安建设"。

"谢谢你们一直以来给我宣传这些安全知识, 让我知道在开店过程中碰到的一些转账、投资等 都是电信诈骗手段,让我有了防范之心。"九里亭 商店的沈先生通过此次宣传活动了解到了许多安 全防范知识,并对网格员们表达了自己的谢意。 景仙居浴室老板娘王女士积极填写了平安建设调 查问卷,在这个过程中,她对平安"三率"其中一些 部分产生了一些疑问,针对她的问题,网格员也进 行了耐心讲解,她听得十分认真。王女士的这份 "认真",也恰恰让网格员们看到了他们努力的成 果,看到了群众参与平安建设的积极性和平安建 设满意率的提高。

据了解,本次宣传活动共计发放宣传资料35 份,受教村民达到50余人。通过此次宣传活动, 促进村民们进一步了解了平安建设内容,普及了 平安建设知识,调动了平安建设热情。

## 反诈与"最多跑一次"同行

■记者 高 洁 通讯员 张其良 潘 霞

本报讯 近日,市公安局独山港派出所以海 容创意园市民公益日暨"庆八一·军民同乐游园 会"活动为契机,开展电信网络诈骗防范、"最多 跑一次"宣传。活动中,反诈宣讲员向群众详细 介绍了新型诈骗手段,通过发放资料、现场讲解 身边案例等方式,为群众分析诈骗犯罪类型和作 案方式,并针对近期高发的网上贷款、刷单、投资 类诈骗等进行了着重宣传,让群众了解到电信诈

考虑到暑假期间针对学生群体的诈骗案件易 发,反诈宣传员提醒现场的小朋友警惕游戏类、 "领红包"、冒充好友类诈骗,也提醒家长们要妥善 保管好自己的手机,不要将手机支付密码等信息 透露给孩子。同时,工作人员向群众广泛宣传了 "最多跑一次",就群众关心的办证事宜、绿色通道 便民措施、"一证通办"等业务现场答疑解惑。

通过此次活动,有效提高了群众防诈骗意识, 也让群众感受到"最多跑一次"带来的便利。

### 市第一人民医院内科 实行专科化就诊

■记者 华婷婷

本报讯 自昨日起,我市第一人民医院取消 内科普通门诊,实行专科化就诊,原内科门诊正式 二级分科为消化内科、呼吸内科、心血管内科、神 经内科、内分泌科、全科、肾内科、血液科、肿瘤科、 风湿免疫科、老年病科,由各专科医生坐诊,实行 专科化诊治。

长期以来,市民如果觉得自身内脏器官出现 了问题,首先想到的就是去挂内科门诊进行就诊, 内科门诊无二级分科可造成诊室候诊患者多、等待 时间长,医生工作量繁重,以及出诊医生专科所限 等带来的各种弊端。内科二级分科开通后,患者由 门诊分诊护士有效指引,就诊专科针对性强,缩短 候诊时间, 医生也有相对充足的时间为患者详细诊 治,从而提高诊疗质量和医患双方的满意度。

因当下疫情防控的需要,市第一人民医院建 议患者预约就诊,患者可通过微信公众号、电话、 诊间预约等方式进行预约。



近日,当湖街道三北村在农田、绿树和道路的 映衬下美如画。

■摄影 杳云其

#### 民生实事半年报

# 从"心"出发 健康相伴

■记者 华婷婷

【民生实事】社会心理健康服 务项目

【半年成效】在心理健康得到 越来越多关注的当下,大众对心 理咨询与治疗的服务需求也在不 断上升。自年初将"社会心理健 康"列为我市重点民生实事后,我 市将心理健康服务站、中小学心 理健康教育示范点等硬件设施建 设进行科学规划、倒排工期,加快 推进各项目进度,为心理活动的 开展打造更加优质、专业的场所。

正值暑假,今年计划创建中小 学心理健康教育示范点学校的东

内部装修。"我们在心理专用教室 装饰中,采用了与其他普通教室不 一样的多彩背景颜色,同时添置心 理类的书籍、挂图等,让来到这里 的学生都能进入一种轻松愉悦的 氛围。"东湖小学教育集团东湖小 学副校长杜爱锋介绍说。在心理 专用教室的边上,还设置心理教师 办公室、小团体辅导室等功能室, 面积更大、功能更齐全的心理教育 场地也能更好地为学生心理健康 提供更好的服务。除了场地正在 改造提升,学校也早已完成对放松 椅、沙盘等专业心理用具的采购, 整体项目也将在开学前完成。另

通过开展丰富多彩的心理活动、合 作交流分享活动,帮助调节学生身 心,释放学生潜能,让孩子们在与 同学老师的活动中,潜移默化地形 成良好的心理素质和心理品质。

除了专业的阵地建设,学校 对学生日常的心理健康也十分关 注。"暑假期间,我们也保持家校 的密切联系,通过线上向家长们 传达健康的心理知识,共同引导 学生健康生活、快乐学习。"杜爱 锋说。除了关注学生的心理变 化,老师们也利用暑期进行学习 充电,以更加专业的素养为学生 提供心理帮助,也将适合学生特

点的心理健康教育内容渗透到日 常教育教学活动中。

不止是学校在为学生和家长 提供线上心理服务,在数字化改 革的驱动之下,市教育局积极搭 建"智能心理云平台",利用数字 化为心理健康服务提供新的解题 思路,也进一步完善学校心理健 康教育服务体系,守护学生的内 心世界

【攻坚目标】为了更多人群的

心理健康,今年对我市心理健康服 务站提标改造也提上了日程。建 设面积大、功能规划多,该项目目 前正进行基础土方工作。"有了场 地的保障,心理健康才能覆盖更多 人,我们也将加快对心理健康服务 站的建设进度。"市教育局团委书 记曹嘉伟说。心理健康服务站预 计将在10月份完成,完成后的服 务站将为广大市民普及心理健康 知识,提供心理疏导和咨询服务。





#### 田间绿道

近日,在曹桥街道马厩村,工作人员正沿 着水稻田修建观光绿道。据悉,作为美丽乡 村的一部分,该地种有500亩左右的水稻。为 了进一步提升游客游览环境,此次改造不仅 新建了绿道,而且沿途设有小型栈桥、绿道驿 站等功能设施,方便游客亲近自然。

■摄影 王 强 倪春军 毛欣悦

# 不断擦亮"幸福养老"底色

■记 者 金睿敏 通讯员 唐文雅

【幸福样本】养老机构建设再 【幸福路径】"一个鸡蛋,两

毛五……"在我市金色阳光老 年公寓11楼的自理型老人护理 区,81岁的黄凤英正在护工的 指导下做手指操,一教一学间, 黄凤英玩得不亦乐乎。今年4 月初,孤身一人在家的黄凤英 不小心摔了一跤,这一跤让她 在医院躺了3个月,出院后子女

金色阳光老年公寓于7月 月22日就住进了这个"新家",成 "人好着呢,这里最关键就是人 后一公里"。

着仿木纹防滑的过道往里走,走 廊上是特地调整过的暖色调灯 光,而黄凤英的房间就在走廊的 南面。一走进房间,入目的是原 木色的衣柜和专用护理床,明媚 的阳光透过整面的落地窗洒在蓝 色的被单上,"家"的暖意溢满在 房间的每一个角落。"和以往阴沉 的养老院完全不同,我们所有人 的房间都是朝阳的,这样我们一 年四季都能晒到暖洋洋的太阳, 而且每扇窗户上都装有锁扣,让 我们这些老人住得既安心又安 都称赞不已。

何为"家"?是既要有"家" 21日对外试营业,黄凤英则在7 的温暖,更要有"家人"的陪伴。

生活在一起。我的脚动弹不了, 他们就帮助我洗澡;我患有白内 障看不了电视,他们就陪着我做 游戏、聊天。这几天,断断续续 又有新的伙伴住进来,这里变得 越来越热闹了。"黄凤英笑着道 出幸福的真谛。

近年来,黄凤英幸福的模样 在我市随处可见,越来越多的老 人选择将自己的晚年生活托付给 老年公寓。而对一个老年人而 言,"老有所养,老有所医"更是他 们对未来生活的幸福展望。接下 养结合"引入护理院,并配套失智 照护专区、养老辅具租赁、护理人 员培训等功能,打通健康养老"最

项重要的民生工作,也是全社会 的一道重要考题。2020年、2021 年,我市已连续两年将养老机构 建设提升列为政府重点民生实 事项目。2015年底,我市在全省 率先实现照料中心城乡社区全 覆盖。自2016年起,我市又实 施镇街道养老服务中心提升工 程,先后完成了曹桥、独山港等7 家养老服务中心的改造,促使镇 街道养老服务中心基础设施水 平更上一层楼。此外,在实现居 养中心和照料中心两个全覆盖

的基础上,我市积极探索构建 "1+X+N"居家养老服务网络,在 老年人口相对集中的区域,推广 建设N个灵活多样、小型实用、 就近便利的服务站点,发挥联络 站的作用,协助照料中心开展针 对性的养老服务,2021年计划建 设10个站点。从近到远、从小 到大,从"家门口"到各镇街道。 再到市区,我市的养老设施建设 不断均衡发展,真正实现了老人 的"老有所养、老有所乐、老有所 为",做到了老人的"衣食住行" 无忧。



#### 绽放精彩 金莲蒂:一诺千金

■记 者 金睿敏 通讯员 陈明远 王锃栋

中又透着端庄典雅。

本报讯 "莲花旋舞金莲蒂, 鸳鸯绣幕流苏坠。"人若其诗,诗 如其人。记者初见金莲蒂时,只 见她身穿一袭鲜艳夺目的民族长 裙,头戴一顶民族花帽,独树一帜

"是他们孜孜以求、不愿放弃 的精神深深吸引着我留下来,他 们的眼神中有着常人无法拥有的 渴望,一个动作一遍不行,他们十 遍、百遍、千遍地练,我不能辜负 这群身残志坚的人,我想让他们 在舞台上发光发热。"问起为何要 担任平湖市残疾人艺术团辅导老

师时,她微微颔首,动容地说道, 全身上下散发着岁月沉淀下的安 静淡然。

事情的始末可追溯到十几年 在一次机缘巧合中,金莲蒂 无意中看到了平湖残疾人艺术团 的演出,身为一名富有经验的文 艺工作者,她一眼就看出了这支 队伍离专业水准的距离:虽然这 群人很有天赋,但很多舞蹈动作 的美感都略有欠缺,团队艺术形 象有待提高。于是她就找到残艺 队队长江雪宝,表示自己想"一 试",义务为他们进行艺术辅导。 没想到,江雪宝也正在"苦求"辅 导老师,两人一拍即合。在金莲

茁壮成长起来,节目形式日益丰 富,表演水平越来越高,演出活动 得到了广泛好评,获得大大小小 奖项20多个。由她手把手指导 排练的手语表演节目《爱的奉献》 获平湖市残疾人事业广播电视大 赛金奖,成为残艺队的保留节 目。而且在她的坚持下,用以歌 颂邻里和睦相处的情景剧《和谐 大家庭》也获得了嘉兴市的银奖。

2008年的时候,金莲蒂突发 高烧,整整烧了23天,但那时恰 逢残艺队有个重要的比赛,一边 是自己的身体,一边是放不下的 队员,金莲蒂面临着选择。"忍一

那段时间,金莲蒂的身影依然出 现在排练室里,在排练室里手把 手地教队员们,队员动作学不会, 她就拖着沉重的身子一遍遍演 示,时常痛得挥汗如雨,但她仍凭 着顽强的一股劲坚持着。

一年又一年,时间的指针转 到了今年。为庆祝第31次全国 助残日暨喜迎建党百年红色党建 助残联盟启动仪式,需要残艺队 的队员们出个节目,接到任务的 时候只有不到一个月时间,难度 大、时间紧,但金莲蒂硬是应了下 来。"他们的伤残程度与部位都不 尽相同,我就根据他们每人的特 忍就好了,他们用心、想学,我没点,最终选择了'江姐'在牢狱里 蒂的悉心调教下,这支艺术团队 有不教的道理。"金莲蒂说。于是 的情节,那段故事讲述的就是饱

受酷刑的共产党人不屈不挠的坚 持斗争。队员们自身的情况让他 们只需做最真实的自己。"金莲蒂 说,今年5月15日,《绣红旗》初次 亮相,表演一完毕,台下掌声雷 鸣,而在台下指挥的金莲蒂早已

泪眼婆娑 "哪怕我坐着或者躺着,我也 会陪着他们一直排练下去。"一句 诺言,金莲蒂践行了15年,她动情 地告诉记者,她已经和队员们约 定好了,等20周年的时候,他们要 一起排一个更大更精彩的节目。



讲文明 树新风 公/益/广/告

# 巩固全国文明城市创建成果 文明有和平湖人

